
 

Ata da Reunião ordinária da Congregação do Instituto de Física, realizada em 23 de fevereiro de 2020, às 10:00 horas, virtual 

na plataforma Zoom, sob a presidência da Diretora do Instituto de Física da UFRJ, Profa. Belita Koiller.   
Membros Presentes: Belita Koiller (Diretora), Thereza Cristina de Lacerda Paiva, Marcelo Paleólogo E. de F. Santos, Sandra 
Filippa Amato, (respectivamente, Chefes do Departamento de Física dos Sólidos, Física Matemática, Física Teórica); Lucia 

Helena Coutinho (vice-chefe do Departamento de Física Nuclear), Rodrigo Barbosa Capaz, João Ramos Torres De Mello Neto, 
Carlos Farina de Souza, Raimundo Rocha dos Santos, Henrique Boschi Filho (Representantes dos Professores Titulares); Carlos 
Eduardo Aguiar, Bruno Souza de Paula (Representantes dos Professores Associados); Irina Naskova Nasteva, Fabrício Frizera 

Brghi ( Representantes dos Professores Adjuntos)   
Início: 10h 

 

A Professora Belita Koiller deu início à reunião passando a palavra ao Professor Fernando Nicacio, relator do primeiro item da 

pauta. 

PAUTA: 

Item 1- Avaliar a proposta de instituir a Comissão de Comunicação do IF para sugestões, com decisão quanto à homologação 
da mesma. (Anexo 2) O Relator, Professor Fernando Nicacio, apresentou a proposta informando que o funcionário convidado a 
participar da Comissão não aceitou o convite, porém os funcionários da Biblioteca do IF (que fazem parte do SIbI – Sistema de 
Biblioteca e Informações) prontificaram-se a fazer parte da comissão. A proposta foi aprovada por unanimidade dos membros 
presentes. 
 

Item 2- Avaliar, visando homologação, os 11 primeiros artigos da proposta de Regimento do IF, com possíveis mudanças 
aprovadas pela Congregação. (Anexo 1).  O Relator e autor, Professor Rodrigo Capaz, apresentou  as sugestões de modificações 

recebidas nos  11 primeiros artigos do Regimento do IF. Quase todas foram aceitas, e restam alguns pontos a serem esclarecidos em 
reunião futura. 

 

Item 3- Proposta da Comissão de Informática a respeito do prestador de serviços Vinícius Ferrão; (Felipe Pinheiro e Murilo 
Rangel). O relator, Professor Felipe Pinheiro, informou sobre a situação informal de pagamento do prestador de serviços 
Vinícius. Apresentou duas propostas, porém ficou decidido que até final de março/2021 a direção dará um posicionamento 
sobre as viabilidades das propostas. 

Item 4- Homologação do resultado do concurso MC-048 - Edital 953 - 20/12/2019, Departamento de Física Matemática.-
 Candidato aprovado - Diney Soares Ether Junior ( chefe do Depto. Prof. Marcelo Paleólogo). Aprovada por unanimidade 

Item 5- Homologação da indicação da Direção do IF do Prof. Carlos Zarro para o cargo de Coordenador do Ciclo Básico. O atual 
Coordenador - Prof. Ribamar R.R. dos Reis pediu para ser substituído, por motivos pessoais; (Diretor Adjunto de graduação, 
Prof. Sergio Jorás). Aprovada por unanimidade. Vários dos presentes, inclusive a Professora Belita Koiller, elogiaram a atuação 
do Prof. Ribamar, agradecendo sua atuação na difícil tarefa de conciliar interesses e posições tão diversos. 

 Item 6- Distribuição das disciplinas de graduação pelos professores. (Relatores: Profs. Sergio Jorás e Ribamar Reis). O 
Professor Sergio Jorás apresentou a proposta, os membros esclareceram dúvidas, apresentaram sugestões e colocada em 
votação a proposta foi aprovada por unanimidade dos membros presentes. 

Item 7- Assuntos gerais: 

7.1- Vaga não ocupada do concurso MS-012 - Edital 1054 - 19/08/2018, Departamento Física Teórica. (Relatora: Chefe do Depto. 

Professora Sandra Amato); A Professora Sandra Amato informou que o candidato aprovado no concurso, Sr. Diogo Buarque Franzosi 

tomou posse, porém teve problemas pessoais e pediu exoneração. A vaga em aberto deu direito a pedir vaga emergencial para Prof. 
Substituto. 

7.2- Substituição do Prof. Benjamin Sales na supervisão dos laboratórios de ensino pela Profª. Vitoria Barthem. A professora 
Belita Koiller informou sobre a substituição e a concordância da professora Vitoria Barthem em assumir a supervisão. 

 

Nada mais havendo a tratar a sessão foi encerrada às 12:40, tendo como secretária da Congregação Renata Borges Leal. 

 

 


